

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

5 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 1575

05-07-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേയ്ക്ക് എന്ന പദ്ധതി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p>ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ</p>	<p>ശ്രീ. പി. പ്രസാദ് (കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേയ്ക്ക് എന്ന പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) കേരളത്തിലെ എല്ലാ കുടുംബങ്ങളിലും കാർഷിക സംസ്കാരം ഉണർത്തുക, കേരളത്തെ ഭക്ഷ്യ സ്വയം പര്യാപ്തതയിൽ എത്തിക്കുക, ആരോഗ്യ ഭക്ഷണം ഉറപ്പാക്കുക, തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുക തുടങ്ങിയ ലക്ഷ്യത്തോടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ രണ്ടാം നൂറ് ദിന പരിപാടിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കൃഷി വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനത്തോടെ കേരളത്തിൽ ഒന്നാകെ നടപ്പിലാക്കുന്ന ബൃഹത്തായ പദ്ധതിയാണ് "ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേക്ക്". ഒരു തുടർ പദ്ധതിയായി ആരംഭിക്കുന്ന ഈ പദ്ധതിയിൽ കൂടി കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞത് 10,000 കാർഷിക ഗ്രൂപ്പുകൾ ഉൽപാദന മേഖലയിലും സംഭരണ, വിപണന, കാർഷിക സഹായ മേഖലയിലും മൂല്യവർദ്ധനവ് മേഖലകളിലുമായി രൂപീകരിച്ച് കേരളത്തിന്റെ കാർഷിക മേഖല ശക്തമാക്കി കർഷകരുടെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നു.</p> <p><u>ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേക്ക് പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യങ്ങൾ</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. കേരളീയരിൽ മുഴുവൻ കാർഷിക സംസ്കാരം ഉണർത്തുക. 2. ഓരോ കേരളീയ ഭവനവും വിഷരഹിത ഭക്ഷണ ഉൽപ്പാദനത്തിൽ പങ്കാളിയാക്കുക. 3. സ്ഥായിയായ കാർഷിക മേഖല സൃഷ്ടിക്കുക. 4. സംസ്ഥാനത്തെ ഭക്ഷ്യ സ്വയം പര്യാപ്തതയിൽ എത്തിക്കുക. 5. കാർഷിക മേഖലയിലെ മൂല്യ വർദ്ധനവ് പ്രയോജനപ്പെടുത്തി കർഷകരുടെ വരുമാനം

വർദ്ധിപ്പിക്കുക.

6. സുരക്ഷിത ഭക്ഷണം ലഭ്യമാക്കുക.

7. മണ്ണിനെ സമ്പുഷ്ടമാക്കുക.

8. പ്രകൃതിയെ/പരിസ്ഥിതിയെ സംരക്ഷിക്കുക.

9. കാർഷിക മേഖലയെ ഇതര ഭക്ഷ്യമേഖലകളുമായി കോർത്തിണക്കുക.

10. കാർഷിക കൂട്ടായ്മയിലൂടെ ഒരു ലക്ഷം തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുക.

11. തനതായ കാർഷിക വിഭവങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുക.

ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേക്ക് പദ്ധതിയുടെ സമീപനം

1. കാർഷിക മേഖലയിലെ ഒരു തുടർ പദ്ധതിയായി ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേക്ക് എന്ന പദ്ധതി ആസൂത്രണം ചെയ്യുന്നു.

2. ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേക്ക് എന്ന പദ്ധതിയിൽ കൂടി കൃഷിക്കൂട്ടം കർഷക ഗ്രൂപ്പുകൾ, 10000 ഹെക്ടറിൽ ജൈവ കൃഷി വിസ്തൃതി വർദ്ധന, കൃഷി മൂല്യവർദ്ധന സംരംഭങ്ങൾ, 140 ഹരിത പോഷക കാർബൺ തുലിത ഗ്രാമങ്ങൾ എന്നീ പദ്ധതികളിൽ എത്തിച്ചേരുന്നതിനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.

3. ബാല്യകാലത്ത് തന്നെ കുട്ടികളിൽ കൃഷി സംസ്കാരം ഉണർത്തുന്നു.

4. എല്ലാ കുടുംബങ്ങളെയും കൃഷിയിലേക്ക് കൊണ്ടു വരുന്നു.

5. കാർഷിക മേഖലയിൽ നിലവിൽ തുടരുന്നവർക്കുള്ള പിന്തുണ തുടരുന്നു.

6. പാരിസ്ഥിക മേഖല ആധാരമാക്കിയുള്ള കൃഷി രീതിയും അത് പ്രകാരമുള്ള ബഡ്ജറ്റിങ്ങും.

7. സമ്മിശ്ര കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നു.

8. ജൈവ/കാർബൺ തുലിത കൃഷി രീതി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നു.

9. പഴങ്ങൾ/പച്ചക്കറികൾ/നെല്ല് എന്നിവയ്ക്ക് പ്രാധാന്യം നൽകുന്നു.

10. നവീന കൃഷി രീതികൾ നടപ്പാക്കുന്നു.

		<p>11.കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനങ്ങളെ അതിജീവിക്കുന്ന കാർഷിക വിളകൾക്ക് പ്രാമുഖ്യം നൽകുന്നു.</p> <p>12.തരിശു ഭൂമി കണ്ടെത്തി കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നു.</p> <p>13. വീട്ടുവളപ്പിലെ കൃഷി, പുരയിട കൃഷി എന്നിവ പരമാവധി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നു. (1 സെന്റ് മുതൽ 1 ഹെക്ടർ വരെയുള്ള കൃഷിക്കായി കുടുംബങ്ങളെയും കൂട്ടായ്മകളെയും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നു).</p> <p>14. കൃഷി ചെയ്യുവാൻ താല്പര്യമുള്ളവർക്ക് സാങ്കേതിക സഹായം നൽകുന്നു.</p> <p>15. ഉല്പാദന ക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുവാനുതകമാറ് ഉല്പാദന ക്ഷമത കൂടിയ തരം തൈകൾ, വിത്തുകൾ, പാരമ്പര്യ പ്രാദേശിക വിളകൾ എന്നിവ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നു.</p> <p>16. കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ കൃഷിക്കുള്ള വായ്പ ലഭ്യമാക്കുന്നു.</p> <p>17. കർഷക, കർഷക തൊഴിലാളി, യുവജന, പ്രവാസി, സ്ത്രീ ഗ്രൂപ്പുകൾ പരമാവധി കാർഷിക മേഖലയിൽ സൃഷ്ടിക്കുന്നു. കാർഷിക മേഖലയിലെ മുഖ്യവർദ്ധനവിനുള്ള സംരംഭങ്ങളിലേയ്ക്കും വിപണി അധിഷ്ഠിതമായ സംരംഭങ്ങളിലേയ്ക്കും ഈ കൂട്ടായ്മയെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നു.</p> <p>18. പ്രാദേശിക വിപണി ശക്തമാക്കുന്നു.</p> <p>19. യന്ത്രവൽക്കരണം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നു. യന്ത്രവൽക്കരണത്തിന്റെ പ്രയോജനം എല്ലാ കർഷകരിലും എത്തിക്കുന്നു.</p> <p>20. മണ്ണിന്റെ പോഷക മൂല്യം, മണ്ണിന്റെ ഘടന എന്നിവ മനസ്സിലാക്കി കൃഷി ചെയ്യുവാൻ പ്രാപ്തമാക്കുന്നു.</p> <p>21. വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനം ശക്തമാക്കുന്നു. വിവിധ സർക്കാർ പദ്ധതികൾ ഒരമിച്ച് കൃഷിയിലേയ്ക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നു.</p>
(ബി)	<p>പച്ചക്കറി വിലക്കയറ്റം നിയന്ത്രണ വിധേയമാക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ കർഷകർക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുന്ന രീതിയിൽ സംസ്ഥാനത്ത് കൃഷി ചെയ്യുന്ന പ്രധാന 16 വിളകളുടെ അടിസ്ഥാന വില നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ മുഖ്യ മന്ത്രിയുടെ 100 ദിന കർമ്മ പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി 5 ഇനങ്ങൾക്ക് കൂടി അടിസ്ഥാന വില നിശ്ചയിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. വീള സംഭരണം</p>

കാര്യക്ഷമമാക്കാൻ കൃഷി വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള വിവിധ മാർക്കറ്റുകളെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഉത്സവകാലങ്ങളാണ് കേരളത്തിൽ ഗണ്യമായ തോതിൽ പച്ചക്കറി ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന സമയം. ഇക്കാലയളവിൽ വിവിധ പച്ചക്കറി ഇനങ്ങളിൽ അധിക ഉത്പാദനം ഉണ്ടെങ്കിലും വിപണികളിൽ വിലക്കയറ്റം ദൃശ്യമാകാറുണ്ട്. ആയതിനാൽ കർഷകർക്കും ഗുണഭോക്താക്കൾക്കും ന്യായവില ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി കൃഷി വകുപ്പ് വിപണി ഇടപെടൽ പദ്ധതി 2016 മുതൽ തുടർച്ചയായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയോടൊപ്പം കൃഷി വകുപ്പിന്റെ അനുബന്ധ സ്ഥാപനങ്ങളായ ഹോർട്ടികോർപ്പം വി.എഫ്.പി.സി.കെയും സഹകരിച്ചു ഉല്പന്നങ്ങൾ സംഭരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. കർഷകർക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട വില ലഭിക്കുന്നതിനും ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ഗുണമേന്മയുള്ള നാടൻ പച്ചക്കറി ലഭിക്കുന്നതിനും ഈ പദ്ധതി വളരെ സഹായകരമാണ്.

വിപണികളുടെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിന് സംസ്ഥാനതല കമ്മിറ്റിയും ജില്ലാതല കമ്മിറ്റികളും ബ്ലോക്ക തലത്തിലുള്ളവയും രൂപീകരിച്ചു പ്രവർത്തിക്കുന്നതായിരിക്കും. കൃഷിയിടങ്ങളിലെ അധികോല്പാദനം, ടി ഉത്പന്നങ്ങളുടെ കൈമാറ്റ വിപണികൾക്കാവശ്യമായ പച്ചക്കറികളുടെ അളവ് എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് കണക്കുകൾ നിർവഹണ ജില്ലാ/ബ്ലോക്ക് മുൻകൂർ ക്രോഡീകരിച്ച് കമ്മിറ്റികൾ മേൽനോട്ടം ചെയ്യുന്നതായിരിക്കും. പദ്ധതി നടത്തിപ്പ് പ്രധാനമായും കൃഷി വകുപ്പ്, വി.എഫ്.പി.സി.കെ, ഹോർട്ടികോർപ്പ് എന്നിവയുടെ വിപണികളിലൂടെയായിരിക്കും.

സമയക്രമം

ഓണത്തിനു മുന്നോടിയായി 2022 സെപ്റ്റംബറിൽ 4 ദിവസങ്ങളിൽ വിപണികൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതാണ്.

ധനകാര്യ വിശകലനം

4 ദിവസങ്ങളിലായി നടക്കുന്ന വിപണികൾക്ക് വിപണി ഒന്നിന് 65000 രൂപ വിഹിതം വകയിരുത്തുന്നതാണ്. 2022-23 വാർഷിക പദ്ധതി അനുസരിച്ചു വിപണി ഇടപെടലിനായി 400 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ഉത്സവകാലത്തു വിപണി വിലയിലുണ്ടാകുന്ന ഏറ്റക്കുറച്ചിലുകൾ കാരണം കർഷകർക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട

		<p>വില ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കാനും ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ന്യായവിലയ്ക്ക് ഗുണമേന്മയുള്ള പഴം, പച്ചക്കറികൾ ലഭ്യമാക്കാനും സാധിക്കുന്നതാണ്. വിലക്കയറ്റം നിയന്ത്രിക്കുവാനും വാങ്ങൽ ശേഷി കുറവുള്ള സാമാന്യ ജനത്തിനും വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള വിപണികൾ ആശ്വാസദായകമാകുന്നതാണ്.</p> <p>2022-23 വർഷത്തെ വിപണി ഇടപെടലിനായി 2200 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ ഹോർട്ടികോർപ്പിന് 1500.00 ലക്ഷം രൂപയും, വി.എഫ്.പി.സി.കെ. ക്ക് 100 ലക്ഷം രൂപയും, കേരളഫുഡ് 200 ലക്ഷം രൂപയും, ഉത്സവകാലങ്ങളിലെ വിപണി ഇടപെടലിനായി 400 ലക്ഷം രൂപയും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>ഓണക്കാലത്തേയ്ക്കുള്ള പച്ചക്കറി ഉല്പാദനത്തിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ളത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) സംസ്ഥാനത്ത് സുരക്ഷിത ഭക്ഷ്യോല്പാദനം ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ടും, ഉത്സവ സീസണുകളിൽ പച്ചക്കറിയായി അസ്യസംസ്ഥാനങ്ങളെ ആശ്രയിക്കേണ്ടി വരുന്ന സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കുന്നതിനായും ഓണക്കാലത്ത് വിഷരഹിതമായ പച്ചക്കറികൾ നമ്മുടെ സ്വന്തം വീട്ടുവളപ്പിൽ നിന്ന് തന്നെ ലഭ്യമാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിച്ചും കാർഷിക വികസന കർഷക ക്ഷേമ വകുപ്പിന്റെ സമഗ്ര പച്ചക്കറി വികസന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി, ഓണക്കാലത്ത് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന ബൃഹത് പദ്ധതിയാണ് “ഓണത്തിന് ഒരു മുറം പച്ചക്കറി പദ്ധതി”.</p> <p>ഓണത്തിന് ഒരു മുറം പച്ചക്കറി പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വീട്ടുവളപ്പിൽ കൃഷി ചെയ്യാനായി 10/- രൂപ വില വരുന്ന വിവിധ ഇനങ്ങൾ അടങ്ങിയ പച്ചക്കറി വിത്ത് പാക്കറ്റുകളും, 2.5 രൂപ വില വരുന്ന വിവിധ ഇനത്തിൽപ്പെട്ട പച്ചക്കറി തൈകളും സൗജന്യമായി നൽകി വരുന്നു. കർഷകർ, വിദ്യാർത്ഥികൾ, സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, കുടുംബശ്രീ, ഉദ്യോഗസ്ഥർ, സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ, ജനപ്രതിനിധികൾ, തദ്ദേശസ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ തുടങ്ങി പൊതു സമൂഹത്തിലെ എല്ലാ വിഭാഗത്തെയും പങ്കെടുപ്പിച്ചു കൊണ്ടാണ് “ഓണത്തിന് ഒരു മുറം പച്ചക്കറി” പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്.</p> <p>കടാതെ വ്യാവസായിക അടിസ്ഥാനത്തിൽ പച്ചക്കറി കൃഷി എന്ന ഘടകത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പച്ചക്കറി ക്ലസ്റ്ററുകളിലായി 3 മുതൽ 5 ഹെക്ടർ വരെ പച്ചക്കറി കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനായി ക്ലസ്റ്റർ ഒന്നിന് പരമാവധി 1</p>

- 1.25 ലക്ഷം രൂപ വരെ ധനസഹായം നൽകി വരുന്നുണ്ട്.

ക്ലസ്റ്ററുകളിൽ ഉൾപ്പെടാതെ കൃഷി ചെയ്യുന്ന കൃഷിക്കാർക്ക് സ്റ്റാഗേർഡ് ക്ലസ്റ്ററിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഹെക്ടറൊന്നിന് പന്തൽ ആവശ്യമുള്ള പച്ചക്കറി ഇനം കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനായി 25,000/- രൂപയും, പന്തൽ ആവശ്യമില്ലാത്തതിനായി 20,000/- രൂപയും ധനസഹായം നൽകുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ